

Posudek na dizertační práci a působení MUDr. J. Kynčla

MUDr. Jan Kynčl je talentovaný epidemiolog, který inklinoval k vědecké práci již při studiu na lékařské fakultě. Na dizertační práci začal pracovat v Odborné skupině epidemiologie Centra epidemiologie a mikrobiologie Státního zdravotního ústavu v Praze na podzim 2000.

J. Kynčl se velmi rychle zorientoval v problematice epidemiologie akutních respiračních onemocnění a zejména chřipky, nastudoval odbornou literaturu a průběžně si doplňoval znalosti o nové poznatky. Významný odrazový můstek pro něj znamenala tříměsíční stáž na Communicable Disease Surveillance Centre londýnského Public Health Laboratory Service (nyní Health Protection Agency), což je obdoba našeho SZÚ.

Při své práci zaváděl do běžného používání v hygienické službě v ČR moderní technologie (databázové aplikace využívající prostředí internetu), stal se odborným garantem systému Hlášení akutních respiračních infekcí v ČR a následně i epidemiologem, který reprezentuje ČR v European Influenza Surveillance Scheme (EISS).

Jan Kynčl se opakovaně stal vítězem soutěže o nejlepší vědeckou publikaci mladých pracovníků SZÚ a v roce 2002 získal Cenu mladých vědců udělenou European Scientific Working Group on Influenza (ESWI) za nejlepší poster na First European Influenza Conference. Dokladem jeho odborných znalostí a zkušeností je dále i fakt, že je od roku 2003 členem expertní skupiny Evropské komise pro SARS.

MUDr. Jan Kynčl v dizertační práci „Závažnost chřipky v kontextu akutních respiračních infekcí a klimatu“ analyzuje několik souvisejících oblastí. Za nejdůležitější lze jednoznačně považovat stanovení excessu úmrtí v souvislosti s chřipkovými epidemiemi. Je to studie kombinující metody klasické epidemiologie a využívající možnosti biostatistiky, která dosud v České republice v takovém rozsahu nebyla provedena. Vzhledem k možnostem preventivního očkování proti chřipce byl o výsledcích práce (publikované v European Journal of Epidemiology) informován i hlavní hygienik ČR.

Jako další z problémů, kterému se v dizertační práci věnoval, je otázka vlivu klimatických faktorů na výskyt respiračních onemocnění. I v tomto bodě prokázal schopnosti vědecké práce, což dokladuje obsah příslušné části dizertace, která zohledňuje různé možnosti přístupu k problému, uvádí příslušné výsledky (včetně možných alternativ) i relevantním způsobem diskutuje literární zdroje.

V neposlední řadě je na místě uvést, že rozsah publikovaných prací dr. Kynčla (v českém i anglickém jazyce) a jeho přednášková činnost je významně nadprůměrná.

Vzhledem k výše uvedeným důvodům doporučuji předloženou práci k obhajobě.



10.10.2005

Doc. MUDr. Bohumír Kříž, CSc.
školitel